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(Praha) Známe vítěze Česko-německé novinářské ceny 2025.  

 

Novinařina, která spojuje, tak znělo letošní motto slavnostního předávání Česko-
německé novinářské ceny. Česko-německý fond budoucnosti jí v pátek v pražském 
divadle Studio Hrdinů za přítomnosti asi dvou set hostů ocenil celkem 
devět vynikajících novinářek a novinářů z Česka a Německa. Úvodní projev pronesla 
novinářka Lída Rakušanová. 

Slavnostní předávání cen živě vysílala na svém webu Česká televize a německá 
stanice MDR / Mitteldeutscher Rundfunk. Prologem ke slavnostnímu předávání cen 
byla vernisáž výstavy Novinařina, která spojuje – 10 let Česko-německé novinářské 
ceny ve foyer divadla.  

„Naše motto ‚Novinařina, která spojuje‘ znamená: Dobré zpravodajství vede k lepšímu 
vzájemnému poznání, které je základem skutečného porozumění. A letošních více než 
100 příspěvků ukázalo celou paletu témat, která Čechy a Němce na těch druhých 
zajímají. Vedle společné historie se zabývaly mnoha palčivými bilaterálními tématy, 
jako je například nedostatek pečovatelek v Německu nebo obchod s nelegálním 
odpadem v Česku. Nechyběly mezi nimi ani dopady globálních jevů na naše 
společnosti, třeba důsledky migrace. Co nás ale těší především, je stále častější 
spolupráce a přeshraniční investigace novinářek a novinářů z obou zemí,“ shrnují 
Petra Ernstberger a Tomáš Jelínek, ředitelé Česko-německého fondu budoucnosti.  

Česko-německou novinářskou cenu uděluje Česko-německý fond budoucnosti 
společně s novinářskými svazy obou zemí, tj. Deutscher Journalistenverband 
a Syndikát novinářů ČR. 

Vítězové 2025 

Kategorie text  

 Tomáš Lindner: Nedostatečně německý Němec. Podivuhodný případ 

kouzelníka Mesuta Özila, Respekt, 6. 5. 2025 

 Leonie Gubela: Missstände in der „24-Stunden-Pflege“: Wer hilft ihnen?, taz, 

11. 1. 2025 

České pečovatelky v Německu nebo německý nelegální odpad v Česku  
Česko-německou novinářskou cenu 2025 získaly i společné 

přeshraniční investigace 

 

Tisková zpráva, 21. 11. 2025 

 

Embargo do 21. 11. 2025, 21:00 hod.! 
 

 

https://www.ceskatelevize.cz/porady/10000000432-slavnostni-vyhlaseni-cesko-nemecke-novinarske-ceny/22593800265/
https://www.mdr.de/heute-im-osten/deutsch-tschechischer-journalistenpreis-150.html
https://fondbudoucnosti.cz/
https://www.respekt.cz/draft/nedostatecne-nemecky-nemec-podivuhodny-pripad-kouzelnika-mesuta-oezila
https://www.respekt.cz/draft/nedostatecne-nemecky-nemec-podivuhodny-pripad-kouzelnika-mesuta-oezila
https://taz.de/Missstaende-in-der-24-Stunden-Pflege-/!6058345/
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Kategorie audio 

 Barbora Sochorová, Jan Novák: Atraktivní skládka Česko. Na stopě 

odpadovým šíbrům, Seznam Zprávy, 12. 3. 2025 

 Ferdinand Hauser: „Prost, ihr Säcke!“ – Der Sauftourismus und die letzten 

Einwohner der Prager Altstadt, Radio Prag International, 28. 12. 2024 

 

Kategorie multimédia  

 Lenka Ovčáčková: Světlo pro budoucnost / Das Licht für die Zukunft, 

YouTube, 21. 5. 2025 

 Babette Hnup, Kristina Klasen: Arte Re: Zwei Mohnbauern gegen einen 

Käfer, Arte, 22. 1. 2025 

 

Zvláštní cena Mileny Jesenské 

 Luboš Palata: Češi mezi našimi Němci a našimi Slováky, Deník, 13. 6. 2025 

 

Více o vítězných příspěvcích 

Kategorie TEXT 

Ve své reportáži Nedostatečně německý Němec. Podivuhodný případ kouzelníka 
Mesuta Özila popisuje Tomáš Lindner na příkladu fotbalisty Mesuta Özila německou 
debatu o integraci. „Lindnerova reportáž o vzestupu a pádu německé ikony jde do 
hloubky. Nechce soudit, ale porozumět. Výsledkem je poctivý empatický text, který 
porotu naprosto přesvědčil. Reportáž, která nejen Čechům objasňuje kousek 
Německa, ale také Němcům, pokud si ji přečtou, prozradí něco o jejich zemi. Myslím, 
že u zahraniční žurnalistiky už ani nejde víc dosáhnout,“ komentuje porotce Daniel 
Brössler z deníku Süddeutsche Zeitung.  

 

Ve své reportáži Nešvary ve „24hodinové péči“: Kdo jim pomůže? nabízí Leonie 
Gubela vhled do každodenní práce tří pečovatelek z Česka, na kterých, stejně jako na 
stovkách tisíc dalších žen ze střední a východní Evropy, závisí fungování německého 
systému sociální péče. Práci dostávají přes stále rostoucí trh zprostředkovatelských 
agentur, ve kterém vládnou šedé zóny a nedodržování pracovního práva. „Leonie 
Gubela sice píše o Češkách starajících se o německé seniory, podařilo se jí ale 
zároveň zachytit fenomén, který je celoevropský, ne-li globální. Autorka se nespokojila 

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/audio-podcast-5-59-jak-dostat-ilegalni-odpad-z-nemecka-do-ceska-snadno-rika-nemecky-novinar-271580
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/audio-podcast-5-59-jak-dostat-ilegalni-odpad-z-nemecka-do-ceska-snadno-rika-nemecky-novinar-271580
https://deutsch.radio.cz/prost-ihr-saecke-der-sauftourismus-und-die-letzten-einwohner-der-prager-altstadt-8837725
https://deutsch.radio.cz/prost-ihr-saecke-der-sauftourismus-und-die-letzten-einwohner-der-prager-altstadt-8837725
https://www.youtube.com/watch?v=b_gcxgK0Gos
https://www.zdf.de/video/dokus/collection-index-page-artede-collection-artede-rc-013956-14526/page-video-artede-re-zwei-mohnbauern-gegen-einen-kaefer-100
https://www.zdf.de/video/dokus/collection-index-page-artede-collection-artede-rc-013956-14526/page-video-artede-re-zwei-mohnbauern-gegen-einen-kaefer-100
https://www.denik.cz/komentare/cesi-mezi-nasimi-nemci-a-nasimi-slovaky.html
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jen s vnitrostátní perspektivou, která by byla u tohoto tématu už z podstaty omezená 
a nekompletní. Prvotním impulzem byla přeshraniční novinářská spolupráce, o jejíž 
důležitosti v propojeném světě právě výsledný text vypovídá,“ vystihuje člen poroty Jan 
Brož z Hospodářských novin.  
 

Kategorie AUDIO 

Stále znovu se na různých místech v Česku objevují tuny nelegálního odpadu, který 
často pochází z Německa. Za těmito dodávkami stojí neprůhledná síť překupníků a 
fiktivních firem, které obchodují s likvidací odpadu. Ve svém podcastu Atraktivní 
skládka Česko. Na stopě odpadovým šíbrům sledují Barbora Sochorová a Jan 
Novák stopy tohoto špinavého obchodu. „Vítězný příspěvek Sochorové se vyznačuje 
nejen žurnalistickou kvalitou, ale také přeshraničním pohledem. Je to ukázkový příklad 
přeshraniční žurnalistiky. Český novinář Jan Novák odhaluje jednotlivé případy, 
neohroženě je sleduje, pátrá po nich, rozkrývá souvislosti. A rozhovor Barbory 
Sochorové s německým novinářem a autorem Michaelem Billigem zasazuje celou 
investigaci do mezinárodního kontextu,“ hodnotí reportáž Bogna Koreng z televizní 
stanice MDR.  

Ve své živé audioreportáži se Ferdinand Hauser vydává po stopách turistů, kteří si 
přijíždí do Prahy užívat tzv. party turismus. Ten stále více mění život ve Starém Městě 
a obtěžuje jeho obyvatele, jak sám autor zjistil při vlastním experimentu. „V jeho 
reportáži dostávají prostor všechny strany tohoto stinného fenoménu. Ten je součástí 
obecnějšího problému zvaného overturismus, se kterým se potýkají mnohé evropské 
metropole. Navzdory jeho vážnosti a negativním společenským dopadům je příspěvek 
Ferdinanda Hausera vtipný a dokáže věci vidět z nadhledu,“ hodnotí ve svém laudatiu 
člen poroty Filip Nerad z think tanku GLOBSEC.   

 

Kategorie MULTIMÉDIA 

Česko je největším producentem potravinářského máku na světě. Mnozí zemědělci 
ale kvůli klimatickým změnám čelí existenčním problémům. V reportáži ARTE Re: Dva 
pěstitelé máku proti jednomu broukovi doprovázely Babette Hnup a Kristina 
Klasen dva zemědělce, kteří se různým způsobem snaží zajistit svoji sklizeň. „Film 
vyniká poklidným vypravěčským stylem, který nechává promlouvat protagonisty 
a zdržuje se komentářů. Je chytře koncipován, postupně nás seznamuje s různými 
aspekty. Jde o vynikající dlouhodobou studii, která městskému publiku umožňuje vhled 
do venkovského světa, jejž městské elity často rády přehlížejí,“ komentuje ve svém 
hodnocení Peter Lange, rozhlasový redaktor a někdejší pražský korespondent ARD 
a Deutschlandradio. 

https://www.seznamzpravy.cz/clanek/audio-podcast-5-59-jak-dostat-ilegalni-odpad-z-nemecka-do-ceska-snadno-rika-nemecky-novinar-271580
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/audio-podcast-5-59-jak-dostat-ilegalni-odpad-z-nemecka-do-ceska-snadno-rika-nemecky-novinar-271580
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V dokumentárním filmu Světlo pro budoucnost / Das Licht für die Zukunft autorky 
Lenky Ovčáčkové se tři 90leté pamětnice, které pocházejí z českých německy 
mluvících rodin a zažily druhou světovou válku v Čechách a na Moravě, vrací do svých 
vzpomínek na dětství a mládí. V současnosti se všechny tři angažují v přeshraničním 
dialogu. „Snímek Lenky Ovčáčkové zprostředkovává nejen informace nad rámec 

běžného zpravodajství nebo paměťových projektů, ale přináší dosud neslyšená 
svědectví lidí-žen, které v jednu chvíli ‚nebyly ničí‘, aby se dnes staly ‚stavitelkami 
mostů‘ mezi našimi národy,“ hodnotí ve svém laudatiu členka poroty a nezávislá 
novinářka Veronika Kupková. 

 

Zvláštní cena Mileny Jesenské 

Ve svém komentáři Češi mezi našimi Němci a našimi Slováky se Luboš Palata 
zabývá vztahem své země k sousedům. Jako novinář ho sleduje již více než 30 let. 
Výchozím bodem je Sudetendeutscher Tag (Den sudetských Němců), ale jeho úvahy 
sahají daleko za tento rámec – k upřímné, někdy nepříjemné reflexi českých vztahů se 
Západem a Východem. „Luboš Palata píše dnes pro celou řadu českých 
i středoevropských novin, od 90. let spolupracoval také se Svobodnou Evropou, je 
mimo jiné i mým kolegou v Českém rozhlasu Plus. A mohu dosvědčit, že se snaží, 
důsledně až úporně, proniknout až do samého jádra našeho nacionalismem 
prosáklého středoevropského předpeklí dodnes,“ shrnuje hlavní poselství reportáže 
nezávislá novinářka Lída Rakušanová. 

 

Souvislosti: 

Česko-německou novinářskou cenou reaguje Česko-německý fond budoucnosti na 
poptávku po kvalitním, nezávislém a objektivním zpravodajství o dění v sousední zemi, 
o jeho příčinách a souvislostech. Už podesáté vyznamenal novináře, kteří nad rámec 
každodenní práce vyhledávají témata, lidi a příběhy, které dovedou veřejnosti přiblížit 
život v sousední zemi a její obyvatele. 

Oceněny jsou nejlepší české a německé příspěvky v kategoriích text, audio 
a multimédia. Zvláštní cenou Mileny Jesenské jsou nadto oceněny aktuální příspěvky 
zabývající se občanskou odvahou, porozuměním či tolerancí. 

Vítězství v jednotlivých kategoriích je spojeno s finanční odměnou ve výši 2 500 eur. 

Porota Česko-německé novinářské ceny je složena z novinářek a novinářů, kteří mají 
dlouholeté zkušenosti se vztahy mezi oběma 

https://cesko-nemecka-novinarska-cena.cz/
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zeměmi a hovoří jejich jazyky: Petr Brod, Jan Brož, Daniel Brössler, Libuše Černá, 
Michael Hiller, Dr. Anneke Hudalla, Kilian Kirchgeßner, Bogna Koreng, Veronika 
Kupková, Dr. Peter Lange, Filip Nerad, Lída Rakušanová, Christoph Scheffer, Hynek 
Spurný a Anne Webert. 
 
Fotografie ze slavnostního udílení ceny (od 21. 11. 2025, cca 22:00) 
Vítězové 2025 (odkaz) 
Porota 
 
 

https://drive.google.com/drive/folders/1TuAnP3X9PYKJTx2T7lGMQJtRfPJ6_mad?usp=sharing
https://cesko-nemecka-novinarska-cena.cz/laureati/?_sft_item_year=2025
https://cesko-nemecka-novinarska-cena.cz/porota/?_sft_item_year=2025

